J. Wang
Le participe aoriste

Le participe a une valeur a la fois temporelle et aspectuelle : A20ov = déliant, qui délie ;
Moag = ayant délié, qui a délié. L usage du participe aoriste actif en grec est plus étendu
que celui du participe passé actif en frangais : Avcavieg TOv tnov, Gyovcy avTov >
Détachant le cheval, ils I’emmeénent (litt. « ayant détaché »).

I. Le participe aoriste siematique

Le participe aoriste sigmatique se caractérise (comme I’infinitif) par un suffixe -ca.
A) Actif

La terminaison est -60g, -60.60, -6ov avec une déclinaison 3/1/3 sur le modéle ndc, ndca,
Tav.

masculin féminin neutre

N. Moag (ayant délié) N. Weoaoa N. Aboav

singulier A. Moavta A. Moacav A. Moav
G. Moavtog G. Moaong G. Moavtog
D. Moavtt D. Avodon D. Moavtt
N. Moavrteg N. Woeaocm N. AWoavta
pluriel A. Moavrag A. hodcag A. Moavta
G. Moavtov G. Awoacdv G. Moavtov
D. MWoaoy(v) D. hoacarg D. MWoaou(v)

B) Moyen

La terminaison est -6apevog, -capévn, -capevov avec une déclinaison 2/1/2 sur le
modele KaAdc, KaAr, KaAOV.

Ex. : Aodpevog, -n, -ov = ayant délié pour soi ; ap&apevog, -1, -ov = ayant commencé.

11. Le participe aoriste thématique

Le participe aoriste thématique se caractérise (comme [’infinitif) par un radical
spécifique a I’aoriste, avec une terminaison identique au participe présent mais accentuée
sur la voyelle thématique.

A) Actif

La terminaison est -®v, -006d, -0v, avec une déclinaison 3/1/3.

Ex. : BdAlo (radical aor. fad-) = participe aoriste faidv, Barovoa, Baldv (ayant jeté).
B) Moyen

La terminaison est -6pevog, -opévn, -6pevov, comme au présent : seul le radical change.

Ex. : mBoépevog, -1, -ov = ayant obéi ; yevouevog, -1, -ov = ayant été.



IIpoyvpvaopata mepi Tig peToyic
Vocabulaire

e goyM, -figc (M) : la priére, le veeu (edynv moéesOoun : faire une priére).

e 161, ng (M) : la jeunesse (gig oMV Epyxecboun : entrer dans 1’adolescence).
*  ovpavog, -od (0) : le ciel.

e Téyvm, -ng (M) : Part, ’habileté, le métier.

*  UAn, -nc (1) : le bois (matériau ou lieu).

*  (660g, -ov (0) : la crainte.

*  xaBapdc, -4, -6v : pur.

I. Reproduire le tableau suivant et y placer les participes ci-dessous.

duratif aoriste
actif
moyen

yaipovot — pobodoar — PovAdupevov — TEPYOUEVOV — KEAELOAON — EpYOuEVOLg —
Boaiopevor — BAéyavTta — Aapddvovteg — dmobavovtt — Bavpaldpeva — TOVGAUEVALC.

II. Traduire en grec les participes suivants au nominatif. Attention au temps et a la
voix. Les aoristes sont tous sigmatiques dans cet exercice.

ayant fait confiance (masc plur) — s’arrétant (fém sing) — étant enseignées (fém plur) —
ayant entendu (fém sing) — restant (masc sing) — ayant command¢ (masc sing).

III. Sur le modéle de ’exercice I, traduire les participes grecs de I’exercice 1.
IV. Traduire le texte suivant.

1. Adiiog p&v kai Toxdot, ol T@v Ondaiwv dpyovteg, maida Exev PoLAOUEVOL, AYYEAOVG
TEUTOVOV €1¢ AeAPoVLg BoTe pabelv TO péEAAOV. 2. O1 8’ dyyelot Tahy EpyovTal, AEYOVTEG
OTL Avaykn €0Ti TOV TAId0 TOV T€ TATEPO. AMOKTEIVOL Kol TV pntepa younoat. 3. ®6Gov
pgv odv Aaboviec Aeimovot tov maido &v DAn Tvi, PovAdpevol adtov dmobaveiv. 4.
"Epyeton 8¢ mowqv TiC Kai TOv maida Aabov @épet gic Kopwvbov - oi obv KopivOov
dpyoviec TPEPOLVGL TOV Tida, KaAéovies antov Oidimoda.

0 Adiog, -ov : Laios. 0 matp, Tatpdc : le pere (A. matépa).
N Toxdot, -ng : Jocaste. N unmp, uNTpos : la mere (A. prtepar).
ol ®N6auot, -ov : les Thébains (Thebes = | yapéwm : épouser.

cité de Béotie). O mowunv, -évog : le berger.

ol Aglgot, -®v : Delphes (ou la Pythie | 6 Kopwvbog, -ov : Corinthe.

rend les oracles dans le sanctuaire | Tpé@® : nourrir, élever.

d’Apollon). kaAéw : appeler (+ double A : appeler
wéAM : étre sur le point d’arriver (t0 | qqun « qqch »).

uéAlov =2 ’avenir). 0 Oidimovg, -modog : (Edipe.




